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Fölszállott a páva

(7n)A liberális sajtó, mely cégérül 
használt hazafiságát évenként egy­
szer, a március 15-i kiadványokban 
szokta meglobogtatni, Petőfi Sándor 
forradalmi versein kívül újabban 
Ady Endre pávájára is felül s e 
magasröptű madárral próbarepülé­
seket végeztet a vármegyeházák 
tetőpárkánya felé.
„fölszállott a páva a vármegyeházra, 
tiok szegény legénynek szabadulására“.

Amig e mélyértelmü verset vég­
legesen beszállították a forradalmi 
aviatika szolgálatába, nagyot vál- I
tozott a világ és szegény Ady Endre 
sem gondolta volna, hogy az ő 
cifra pávája egyszer még ilyen 
nagy csúnya, veres állattá torzul el 
annak a sajtónak mentalitásában, 
mely Heckanest s Länderer dicső­
ségéből az Est-konszern Lynotipe- 
gépjei vagy a Népszava sajtópörei 
számára óhajt politikai tőkét ko­
vácsolni.

De a március Idusa mindig csak 
március Idusa marad s a jelképes 
madárnak kihulló pávatollai szépen 
illenek Rothenstein, Györki, Hegy- 
megi Kiss Pál és Rassai Károly 
nemesen iveit termetéhez. Ezek a 
csillogó, Nap-széditő tollak, melyek­
nek színeit . Ady Endre a márciusi 
ifjak ragyogó szemeiben látta meg 
először, ma már a márciusi véneket 
díszítik, a judeo libe-ális „szabad­
ságharc“ alkalmi hőseit, odafönt 
pedig, a vármegyeházák viharvert 
tetőzetén, lépetten, busán és tolla­
vesztetten gubbaszt a páva. S ezalatt 
folyik a „márciusi agitáció“. . . A 
demokrata pártok elorzott magyarjai 
hűségesen nézegetnek Kossuth apánk 
felékesite11 arcképére, miközben Hegy - 
megi Kiss Pál Brutus és Cassius 
szellemét idézgeti, Bródi Ernő a 
márciusi vívmányokért lelkesedik, 
a Pesti Napló sajtószabadságot kö­
vetel, Györki talán a vallási (!) egyen­
lőség mellett kardoskodik s a vidéki 
pártszervezet magyarosított nevű 
Táncsics Mihálya elharsantja a hét 
venkilenc esztendős politikai jelszót: 
„El Ausztriától!“

S mialatt ezek a szavak össze­
folynak egy feneketlen, nagy ellen- 
zékies epopeiába, — fönt, a vár­
megyeháza vígan füstölgő kéménye 
mel öl ezeket mondja a páva :
„Vagy lesz uj értelmük a magyar igéknek, 
V< gy marad régiben a bús, magy r élet.“

S valljuk meg őszintén: a mi 
pávánknak tökéletesen igaza van. 
Mert a magyar igéknek 79 év óta 
nincsen uj értelmük. Vájjon mi lett 
volna a márciusi eseményekből 1848- 
ban, ha Petőfi Sándor egy cél jaté­
vesztett „Talpra magyar“-ban a ta­
tárok elleni védekezést tűzte volna 
ki eszményképül? Mi lett volna, ha 
lókai Mór a Pilvax-kávéház előtt 
Hunyadi Jánosról mondott volna 
emlékbeszédet s a 12 pont helyett a 
bécsi béke sarkalatos elveit olvasta 
volna fel ? Bizonyára az lett volna, 
ami 1926. március 15-e után: az 

irredentizmus lekicsinylése, megal 
kuvás száz és száz politikai szél­
hámosság, erkölcsi lezüllés s a haza­
fias öntudat szabad ócsárlása a 
sajtószabadság örve alatt.

Mert ünnepelni még tudunk, de 
a magyarság nagy igéinek uj ér­
telme most is ott alszik a kivetet­
tek, a megcsufoltak és elüldözöttek 
fölébredt lelkivilágában.

Mi jogon ünnepel és hogy meré­
szel ünnepelni március Idusán az a 
rothadt szellemű radikálliberálizmus, 
mely a nemzeti feltámadás legelső 
hajnalán hadat üzent az ébredő ma­
gyaroknak? Mi jogon veszi ajkára 

A város költségvetésében 7773 millió korona hiány van, 
negyven százalék lesz a pótadó

Megjelent Debrecen város 1927. évi költségvetése A költségvetés keretében nem végei­
nek beruházásokat

(A Hajduföld tudósítójától) Deb 
■ récén város számvevősége hónapo 

kon keresztül megfeszített munkával ; 
dolgozott az 1927. évi költségvetés j 
összeállításán. A költségelőirányzat

I elkészítése tulajdonképpen már mint 
i egy három hete befejezést nyert és 
! a költségvetést kinyomtatás céljából 
i kiadták a Városi nyomdának, amely 

szerdán reggelre elkészült a mun­
kával.

i Debrecen város 1927. évi költ­
ségvetése

hatalmas testes kötet,
amely 275 oldalra rugó tartalmával 
felöleli a városi gazdálkodás min­
den ágazatát. A város számvevő­
ségét, elsősorban Ary Lajos főszám­
vevőt és az egész számvevőségi 
tisztviselői-kart a legteljesebb elis- 
meiés illeti meg a precíz és gondos 
munkáért.

i A költségvetés egyes tételeinek és 
: a városi gazdálkodásnak részletes 
. bírálatára bőven lesz alkalmunk még 

visszatérni, hiszen mint értesülünk a 
költségvetés körül nagy viták lesz 
nek nemcsak a közgyűlésen, hanem 
a bizottságokban is, melyek köze- 
lesen megkezdik a nagy anyag le- 
tárgyalását Egyelőre csupán a szám­
szerű adatok általánosságban való 
ismertetésére szorítkozunk, melyek 
magukban is igen érdekesek.

Nagy hiányok, nagy feleslegek
A költségvetés tulajdonképpen há 

rom részből áll. Az első a házipénz­
tár, a második a város kezelésében 

' levő alapítványok, a harmadik a vá- 
' rosi üzemek szükségletét és az erre 
I szolgáló fedezetet tünteti fel.
I Az I. részben Debrecen város házi- 
I pénztáránál a rendes szükséglet 

8,722.671, a rendkívüli szükséglet 
' 1’11,794 pengő, a rendes fedezet 

8 204.571 pengő, a rendkívüli fede-
i zét 8000 pengő. Az első résznél 
: tehát a költségvetési hiány 621,894 
, pengő. .
! A 11. résznél, vagyis a város tu- 
I lajdonában és kezelésében levő ala- 
'■ póknál és alapítványoknál hatalmas

aradi vértanúink szent neveit az a : 
defetista irányzat, melynek utálatos I 
forradalmi söpredéke 1919 ben gyá- i 

i ván megszökött a tönkresilányitott | 
I haza területéről ? Mi jogon emleget I 
’ sajtószabadságot az a vörösremázolt 

sajtó, melynek egyik szégyenteljes 
orgánuma egy esztendő alatt három­
száz bűncselekményt követett, el a 
magyar állam és annak kormány­
zója ellen? Mi jogon tűzi fel mel­
lére a márciusi kokárdát az a sze „ 

i rencsétlen magyar, aki az esztendő 
i többi napjain hagyja magát e haza > 
I áruló szellemtől orránál fogva ve- |

zettetni ?

költségvetési hiány mutatkozik, — 
amennyiben a szükséglet 2,362 742 62 
pengő, a fedezet ezzel szemben csak 
1,217 408 05 pengő, tehát a költség­
vetési hiány 1,2)7.408 57 pengő

A harmadik résznél, a város ön- 
dlló temetésében-álló üzemeknél, vál­
lalatoknál viszont igen jelentékeny 
felesleg n utatkozik, amennyiben a 
szükséglet 3,396 204 pengő, a fede- , 
zet 4 024.950 pengő, tehát a felesleg 1 
628,746 pengő
Negyven százalékos községi 

pótadó
A költségvetés bevezetésében Ary 

, La;os főszámvevő mutat rá a fon- 
i tosabb szempontokra.

A költségvetés végső sommázatai- i
■ ból megállapítható — mondja itt a
í főszámvevő, — hogy a házipénztár i 

621,894 pengő, az alapok és alapit- 
í ványok 1,217,408 57 pengő hiánnyal, :
■ mig az ütemek 628‘,746 pengő feles-
; leggel rendelkeznek. Az alapok és 1 

alapítványoknál kimutatott 1.217,408 
57 pengő hiány fedezetéről nem kell 

’ gondoskodni, mert ez az összeg az 
útadó címén kivetett 10 százalékos 

i pótadóból és a házipénztár költség- 
i vetésében elszámolt dotációkból tel- 
I jes kiegyenlítést nyer.

Ezek szerint 621,894 pengőben je­
lentkezik az az összeg, amelynek 
fedezetéről gondoskodnunk kell. Ez I 
pedig a folyó évre számításba ve- i 
hető földadó, házadó, társulatiadó ■ 
és különféle tantiéme adó összege i 
után kivethető 40 százalékos pót­
adóval fedezhető.

Költségvetésünk normális kerete , 
— mondja tovább a főszámvevői ' 
bevezetés —. egyrészt a lakás és 
boltbérek kötöttség'', másrészt egyes 
bevételi forrásaink várható csökke­
nése, végül kamatszükségletünk közel 
jövőben bekövetkező számottevő 
emelkedése következtében még min­
dig nem alakulhatott ki. Meg van a 
reményem azonban, hogy költség­
vetésünk egyensúlyban tartását — 
a községi adóztatás különösebb 
igénybevétele nélkül —, a jövőben 
is tudjuk biztosítani.

A páva pedig csak áll és várako­
zik a vármegyeháza tetején Minden 
év márciusába elvégzi próbarepülé­
sét s a destruktiv sajtó dicshimnu­
szokat zengedez róla. Ö meg a szi­
vében egész másra gondol. Nézi a 
tányérsapkások ünnepi felvonulását, 
rámosolyog a nemzeti lobogók ko­
ronás — címeres, hullámzó tengerére 
és arra a jövendő márciusra gon­
dol, melynek lánglelkü poétája, — 
ha szebb szavakkal is, de körülbelül 
>gy fogja megfogalmazni a lelkekbe 
zendülő, uj tavaszi verset:

Fölszállott a páva a trianoni házra 
Sok szegi ny magyarnak szabadulásara.“

Takarékosságot sürget a 
főszámvevő

Ennek elérésére és biztosítására 
azonban kétségtelenül az szükséges, 
hogy a takarékosságra való törek­
vések —- amelyek már idei költség­
vetésünkben is észrevehetően érez­
tetik hatásukat —, gazdálkodásunk 
minden ágában és vonatkozásában 
szigorúan keresztülvitessenek, a na- 
gyobbmérvü burkolatozások költségei 
a rendes költségvetésből kiemeltes­
senek, függökölcsöneink egyidejű 
konvertálásával beruházási jellegű 
kiadásaink hosszúlejáratú törleszté- 
ses kölcsönökből fedeztessenek, a 
hasznot nem hajtó beruházások a 
lehetőség szerint mel.őztessenek és 
végül elkerülhetetlenül szükségesnek 
tartom, hogy üzemeink, különféle 
szolgálmányaikkal az eddiginél sok­
kal hathatósabb mértékben támogas ■ 
sák a házipénztárt.

Csökkent a pótadóból 
fedezendő hiány

A költségvetés legörvendetesebb 
ténye, hogy a pótadó utján fede 
zendő hiány a tavalyihoz képest, 
— ha nem is jelentékeny, — de 
mindenese re figyelemreméltó csők 
kenést mutat. — Tavaly ugyanis 
8,077,559,000 papirkoronára rugó 
hiányt kellett pótadóból fedezni. 
Most a költségvetésben pengő ér­
tékben feltüntetett hiány papirko­
ronára átszámítva csak 7,773,675,000 
korona.

Ennek jótékony hatása abban 
mutBtkozik, hogy a pótadó nem 
lesz 50 százalék, mint tavaly volt, 
hanem leszáll 40 százalékra, ami 
az adófizetők szempontjából elég 
lényeges differencia.

Költségvetés beruházások 
nélkül

Viszont ezzel szemben kétségte­
len, hogy a költségvetés keretében 
jóformán semmiféle beruházást nem 
tud elvégeztetni a város. A huszonöt­
milliárdos burkolatozási programot, 
a többi jelentékeny beruházásokat 



mind külön szakították járdaburko­
latok létesítésére, a költségvetés 
keretein belül csak 117,855 pengőt 
hoz javaslatba a számvevőség. A 
kövezetlen utcák egyengetése, vagyis 
a külsőségi sártenger pedig mind­
össze 1,600 pengővel szerepel. A 
rendkívüli szükségletek között mind­
össze pár egészen jelentéktelen be­
ruházás szerepel. Ilyen többek kö 
zött négy nyilvános kertségi kút 
fúrása, a nyulasi barakkok javítása 
és az utcai nyilvános órák feláilitása.

Az adósróf és az üzemek
A fedezetekkel kapcsolatban, mint 

a könyörtelenül működő adósróf 
munkájára jellemző tünetet érdekes­
nek tartjuk megemlíteni, hogy mig 
1913-ban, az utolsó békeesztendő­
ben a város jövedelmeiből csak 
1.792,000 pengőt fedeztek a külön­
böző adók és illetékek, addig ma 
3.225,000 pengőre, vagyis a béke 
belinek csaknem a duplájára rúg ez 
a bevételi tétel.

Jelentős emelkedést mutat az üze­
mnek által beszolgáltatott részesedés 
is, illetőleg az üzemi felesleg, amely 
a tavalyi 4 milliárd 611 millió pa- 
pirkoronával szemben az idén 7 
milliárd 859 millió korona. A több­
let tehát jóval .túlhaladja a három 
milliárdot.

A Kér. Községi párt részletes 
kritikát mond a költségvetésről

A költségvetés részletes és gon 
dós áttanulmányozása olyan nagy 
munkát ad, hogy a részletek ismer­
tetésére ma még nem térhetünk ki. 
Biztos tudomásunk van egyébként 
arról, hogy az 1927. évi költségve- 
tés már nem fog olyan simán keresz­
tülmenni a törvény hatósági bizott­
ságban, mint a tavalyi, melyet tud 
valévőleg másfél óra alatt elejétől 
végig nagy sietve letárgyaltak. Az 
újjászervezett Kér. Községi Párt 
ugyanis a város parlamentjében 
részletes kritika alá veszi a költség­
vetést, illetőleg a városi gazdálko­
dást. Erre annál is inkább szükség 
van, mivel a magát ellenzékinek 
mondó Hegymegi féle radikális párt 
a jelek szerint teljesen behódolt a 
városházi uralomnak és nem igen 
fog az ellen szót emelni, bár az 
úgynevezett .tömegei“ közölt rend­
kívüli eréllyel hangoztatja ellenzéki 
mivoltát.

Nagy siker mellett 
folyt le az egyetem 

Musset-iinnepélye
(A Hajduföld tud sít játát.) A 

debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem francia szemináriuma szer­
dán délután fél 6 órakor úgy iro- 
dolmi, mint művészi szempontból 
egyaránt értékes ünnepélyt rendezett 
a franciák nagy költőjének, Musset 
nek emlékére. Az előadást Tihanyi 
Veronka szavalata vezette be, mely 
után a szeminárium egyik legjele­
sebb növendéke,

Lova* Ilonka
énekelt francia dalokat érzelmesen 
kifejező művészi kultúrával. Hang­
jának finom lágyságához tökéletesen 
simultak a francia dalok, melyeket 
Csizy István szigorlóorvos kisért 
gitáron lélekteljes alkalmazkodással. 
Ezután

Kovéc* Máté
bölcsészethallgató tartott előadást 
Mussetról.

Beszédében ismertette a XIX 
század nagy francia költőjének élet­
történetét, szerelmi csalódását, majd

a romanticizmustói különálló érze­
lemvilágát okadatolta meg fejlett 
irodalmi érzékkel s alapos tudással. 
Nagy sikert aratott Szerdahelyi Já-

■ nos előkelő hegedüjátéka, melyet 
' André Lang kisért zongorán kife- 
I jező aláfestéssel. A magas szinvo- 
' naiu műsort Musset egyfelvonásos 
I vigjátéka fejezte be, melyben Berky , 
. Ilona, Kiss Gabriella, ifj. Uray '

Sándor és Csonka Lajos nyújtottak j 
minden tekintetben kifogástalan, ere- i 
deti színekben gazdag alakitásokat. 1

Statáriális bíróság elé kerülnek 
Szántó és kommunista társai

Budapest, március 16. Dr Miskolczy Ágost ügyészségi alelnök, akit 
most neveztek ki a budapesti kir. ítélőtáblára bíróul, egyelőre még nem 
foglalja el uj tisztségét, előbb a Szántó Zoltán és 52 bűntársa ügyét 
bonyolítja le. Ma délelőtt ő referálta az ügyet dr Sztrache Gusztáv 
ügyészségi elnöknek. Ennek folyományaképp a vádhatóság azt a döntést 
hozta, hogy Szántó és társai szervezkedését, a büntetőtörvénykönyvbe 
ütköző cselekvőséget

lázadá* bűntettének minösiti.
Ez annyit jelent, hogy az ügyészség ezt az ügyet a statáriális bíróság 

elé utalja, mert a lázadásra és gyújtogatásra még fennáll a rögtönbirásko 
dásról szóló rendelet.

Az ügyészségen Miskolczy Ágost gyors tempóban foganatosítja a le­
tartóztatásban levő terheltek részletes kihallgatását. Beszerzi a szükséges 
bizonyítékokat és ha a tényállás teljesen felderittetik, a rögtönitélöbiróság 
elé állítják a vádlottakat.

k biztosítási törvényjavaslatot tárgyalta 
ma a Ház

Gaál Gaszton éles támadása a gazdaságilag lekötelezett közéleti 
funkcionáriusok ellen

Budapest, március 16. A képviselő­
ház mai ülésén a külföldi magyar 
intézetekről és a köztisztviselők gyer­
mekeinek ösztöndíjáról szóló javas­
latot tárgyalta le harmadszori olva­
sásban a Ház. Majd a mentelmi 
ügyek során Vanczák János mentelmi 
jogát két Ízben felfüggesztették.

A biztosítási törvényjavaslat 
tárgyalására áttérve, a javaslatot Kál- 
noky Bedő Sándor ismertette.

Szabó Imre felolvasta a biztositó 
társaságok igazgatósági tagjainak 
névsorát és kiemelte, hogy abban 
aktiv politikusok is vannak. A javas 
latot nem fogadja el.

Gaál Gaszton a javaslatot még 
általánosságban sem fogadja el azért, 
mert abban nem érvényesül az egy­
forma elbánás elve. A kisembereket 
formalitásokhoz kötik és megvonják 
tőlük az önrendelkezés jogát. Ezzel 
szemben a biztositó társaságokat nem 
kötik a formához. Kitér arra, hogy 
milyen mozgató rugók vannak a ja­
vaslat hátterében. Az elölte felszólaló 
képviselő szólt már ezekről. Azt a 
kötelezettségi viszonyt, amely a kor­
mány és a közélet egyes tényezői 
között fennáll,

a magyar közélet legutálato- 
•abb rákfenéjének tekinti.

Tűrhetetlen az, hogy a biztositó tár­
saságok igazgatóságában magas tiszt­
séget betöltő állami funkcionáriusok, 
képviselők, sőt aktiv miniszterek fog­
laljanak helyet.

Pesthy Pál: Ki az az akliv mi­
niszter ?

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem régi kedves ismerőseimet és a f közön 

aéget, hogy ez •• Rüzon

„Alföldi pince éttermet11
megvettem és azt a mai naptól magam vezetem. Ehőrangu badacsonvi 
és homoki borok, valamint kiváló ételek kiszoluéiásáv.i v"[°aaacsonyi 
vendégeimnek rendelkezésére Mllani. Mag^rUm muzsikai ’ s"'*" 
támogatást kér teljes tisztelettel; muzstkál Sdveg

Az előadást délután 3 órakor a 
diákság nézte végig.

Itt említjük meg, hogy a francia 
szeminárium kiváló vezetője dr 
Hankiss János egyetemi professzor 
néhány nappal ezelőtt a Sorbonne on 
nagyértékü szabadelőadást tartott a 
francia irodalom magyarországi egye­
temi oktatásáról. A tudós debreceni 
tanárt a párisi egyelem irodalom- 
történésze lelkes beszéddel üdvö • 
zölte.

i Gaál: Majd négyszem között meg- 
I mondom.

Bethlen gróf: Tessék megmondani 1 
Gaál: Szcitovszky Béla belügy - 

miniszter. (Nagy zaj a kormánypár­
ton. Felkiáltások : Már régen lemon­
dott 1)

Ezután Pesthy Pál igazságügymi­
niszter reflektált az elhangzott fel­
szólalásokra. Kiemelte, hogy a ja­
vaslat épen a kisemberek érdekeit 
szolgálja, természetesen tekintettel 
van a biztositó társaságokra is.

A valorizációnak nem szabad 
teret engedni,

mert különben a biztosítók 9O’/o-a 
egyetlen fillért sem kapna épen a 
biztositó társaságok anyagi helyzete 
miatt A javaslat úgy a biztositó 
társaságoknak, mint a biztosítottak­
nak érdekében komoly közgazdasági 
érdekeket szolgál és ezért kéri el­
fogadását.

Ne nézzen 
se jobbra, 

se balra, 
hanem menjen egyenesen

GERÖ ERNŐ 
férfi- és fiuruha üzletébe 
Debrecen, Piac u 69 
Ott igen jó, tartós és divatos 
ruhát olcsón vásárolhat 

Az árak minden darabon láthatóan
fel Öntetve I

ii TUtKövereLÉs kizArvi i

J* AB ANTAL

1927 március 17.

1 IIHoor-Tempis Erzsébet 
tanítványainak opera- 

estje
A zeneiskola saját helyiségében márch,. 

17-én, csütörtökön este 8 órakór mX 
ismétli a tanintézet növendékeivel rendé 

i zett nagysikerű hangversenyt, amelyen 
Hoór-Templs Erzsébet 

kiváló énekművész és pedagóga tanitvá 
nyai a következő műsort adják elő •

1. Bizet: Carmen. Részlel a 2-ík fel 
vonásból. Carmen: Mihály Ilonka. Dm 
Jose: Kiss Béla

2. Bizet: Torreádor indulója Carmenból 
Simon István.

3. Weber: Bűvös vadász. Második fel
vonás. Max vadász Kiss Béla. Ágota 
mennyasszonya Kálmán Erzsi. Annuska 
Agota rokona Csaba Sári. ’

Zongorán játszik Szabó Emil tanár A 
műsor egyes számainak előadása alatt a 
terembe senki nem léphet.

i Helyárak Elsőrendű ülőhely 80 fillér 
I másodrendű ül hely 60 fillér, állóhely 2Ó 

fillér. Pénztárnyitás fél 8 órakor. Kezdete 
8 órakor.

A nemzeti cserkész 
nagy tábor filmen 
Hétfőn lesz a debreceni 

bemutató
(A Hajduföld tudósítójától) A magyar 

cserkészek nemzeti nagy táboráról készült 
háromezer méteres filmet március 21-én 
az Urániában mutatja be. A filmet elejé­
től végéig magyar cserkésztisztek készí­
tették és pedig oly kitünően, hogy mikor 
azt az 1926. évi Kanderstagban tartott 
cserkészvilágkongresszuson bemutattak, 
Lord Hampton mesteri alkotásnak mondta 
a filmet, Baden Powel generális, a világ 
főcserkésze pedig könnyezve nézte végig 
a film bemutatóját. A film hűen, remekül 
sikerült felvételekben mutatja be a nem­
zeti nagy tábor életét, a hatalmas cser­
kész-ünnepségeket, a lelkes magyar fiuk 
kitűnő munkájukat.

Az élvezetes kisérő műsorral ellátott 
előadás 21-én. hétfőn délután 6 órakor 
kezdődik az Uránia mozgóban Belépődíj: 
a rendes mozi helyárak, jegyeket az Apolló 
pénztáránál, szombaton és vasárnap pedig 
az Urániában lehet váltan .

Hatósági közeg elleni 
erőszak - csavargó 

cselédlányok vertemben
(A Hajduföld tudósítójától.) Ke­

nyeres Balázs államrendör 1925 
május 8-án előállított a rendőrségre 
két csavargó lányt, aminek szem­
tanúja volt Lesch Péter debreceni 
iparos is Utánna ment a rendőr­
ségre a lányoknak és mikor ezeket 
le akarták utalni, mint foglalkozás­
nélkülieket a fogdába, Lesch ordí­
tozni kezdett.

-Engem utaljatok le, ha 
mertek I“

kiáltozta és neki támadt a rendőrök­
nek. Azok természetesen csakhamar 
megfékezték az izgága embert és 
megbilincselték, miután az tovább 
renitenskedett

Az ügynek folytatása lett és Lescht 
hatósági közeg elleni erőszak vét 
sége miatt a debreceni törvényszék 
is felelősségre vonta, amelynek Je 
ney tanácsa tegnap tartotta meg a 
fötárgyalást. Vádlott kihallgatása al­
kalmával tagadásban volt, azzal vé 
dekezve, hogy annyira ittas álla­
potban volt a kérdéses alkalommal, 
hogy nem emlékszik semmire. A 
tanuk azonban megcáfolták Lesch 
védekezését, minek alapján a bíró­
ság bűnösnek mondta ki az ellene 
emelt vádban és 8 napi fogházra, 
valamint 10 pengő pénzbüntetésre 
ilélie. Az ítélet ellen az ügyész sú­
lyosbításért jelentett be felebbezést, 
mig az elitéit a bűnösség kimon­
dása miatt.

Hirdessen a HaiduMai!
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HÍREK
1927 március 17. (Csütörtök.) 

Prot.: Gertrud. Kath.: Patrik pk.
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás: Tartósan derült, száraz idő 

erős éjjeli lehűtéssel, később felmeleizedés 
várható

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10 - 1-ig, délután 4—7-ig.

Városi inuzeum 9 —12-ig, 2-4-ig
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-u 33), Arany lAn- 
gyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u 
22), Sas (Hatvan-u. 70.), Bocskav Cee- 
léd-u 22.), Tisza (Péterfia-u. 76)

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Március 19-én, délután 6 órakor Wal­

fisch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor 
második előadása Fizenzéről és művésze­
téről a Kollégium dísztermében.

Március 20-an, vasarnap d u. 4 órakor 
a Szent Erzsébet Nőegylet közgyűlésé a 
Kath. Otthon társalgójában.

Március 24-en, csütörtökön este Ada 
Sári, a milánói Scala-szinház művésznő­
jének hangversenye az Arany Bika dísz­
termében.

Petíció Hegymegi városatyai mandátuma ellen
1 1^^be"' l!anem? ’'"■“»•““AS- 

az elmúlt napon az igazolóválaszt­
mányhoz címezve, felebbezést adott 
be a február 9-én megtartott tör­
vényhatósági választások, illetőleg 
Hegymegi-Kiss Pál városatyai man­
dátuma ellen A felebbezésben Tervey 
Tamás rendkívül alapos indokok 
kíséretében mutatja ki, hogy Hegy­
megi-Kiss Pál nemcsak hogy nem 
szerepel az 1914 es választói név-

hoz még azok az okvetlenül szüksé­
ges kellékei sincsenek meg, melyek 
a törvény liberálisabb értelmezése 
esetén is megkivántatnak.

Ha az igazolóválasztmány nem is, 
— de alaposan remélni lehet —, 
hogy a felsorolt indokok alapján a 
közigazgatási bíróság megsemmisíti 
úgy a petícióval megtámadott válasz­
tást, mint a Hegymegi-Kiss P. város 
atyai mandátumát.

— Az ÉME választmányi ülése.
Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja március 18-án 
este 6 (hat) órakor választmányi 
ülést tart. Tekintettel a tárgysoro­
zaton szereplő fontos ügyekre, fel­
tétlen és pontos megjelenést kér az 
elnökség.

— Klebelsberg a Duce nél. 
Rómából jelentik : Klebelsberg Kunó 
gróf közoktatásügyiminiszter ma dél 
előtt meglátogatta Zeverin középis 
kólái főigazgatót, aki a minisztert 
több középiskolában kalauzolta Dél 
után a miniszter látogatást tett Mus 
solini miniszterelnöknél, majd utána 
Grandy államtitkárnál

— Orgona- és gordonkahang­
versenyt rendez az egyház már­
cius 27-én vasárnap délután 6 
órakor a Miklós utcai templomban. 
Szereplői Haydu István a jói ismert 
országos hirü gordonkaművész és 
Becht József miskolczi zenetanár, 
orgonamüvész.

— A Baross Szövetség össze­
jövetele. A Baross Szövetség szó 
kásos vacsora utáni összejövetelét 
az Angol Királynő éttermében ma, 
csütörtökön este is megtartja A 
következő csütörtökön (n.árc. 24.) 
a fehérteremben lesz családi össze­
jövetel, amelyre a Szövetség tagjait 
vendégeikkel együtt sz vesen látja 
az Elnökség.

— A Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon márc 17-én csütörtökön 
délután 5—6 ig a Kollégium dísz­
termében dr Márton Béla gyönyörű 
színes vetített képei. Utána 6—7-ig 
Máday István előadása következik 
az elmebetegekkel való bánásmódról.

— Postahivatal a Márton Kál 
mán-telepen. A Márton Kálmán- 
telepen működő postai ügynökséget 
március 16 án „Debrecen 9“ elne­
vezéssel postahivatallá alakították át 
Az uj postahivatal postamesteri ke­
zelésben teljes fel és leadó szolgá­
lattal és a postatakarékpénztár köz 
vetítő hivatala gyanánt fog működni. 
A postahivatal forgalmi körébe az 
Emerich, Nagy József, Bihari, Már 
ton Kálmán, Halasi, Kaszás, Mező, 
Bauer, Siposs, Böszörményi Kincses­
halom, Kónya, Beke, Leskó, Gerébi 
és Bozzai-telepeket s e telepeken 
levő utcákat osztotta he a posta 
'gazgatóság.

Jön: Metropolis.
, Tavaszi divatlapok megér­
keztek, ugy.'riotéD keueizeti éi gaz- 
£*’•81 uaksöoyvek. Kaphatók Ciáthy 

ertnc n. egyetemi köoyvkereikedéi, 
r«renc József ut 8 !

; Miért maradt március idusán koszorú 
i nélkül a Kossuth-szobor?
j (4 Ha duföld tudósítój tói.) A most 

lezajlott márciusi ünnepélyek kapcsán
i városszerte feltűnést keltett, hogy 
i március idusán Debrecen városában 
' koszorú nélkül maradt a Kossuth- 

szobor. Ezt a hiányt pótolták ugyan 
a debreceni újságírók, akik március 
16-án délelőtt nemzeti szalagos ko- j 
szőrűt helyeztek a szobor talapza 
tára, azonban magán a tényen ez I 
már vajmi keveset változtatott. |

Néhány év óta március 15-én min­
dig a Magyar Asszonyok Nemzeti ' 
Szövetsége teljesítette ezt a kegye- ' 
letes feladatot és hogy ezidén a 
MANSz sem helyezett koszorút a 
szoborra, annak megvan a maga 
alapos oka. Erre nézve alkalmunk 
volt beszélgetést folytatni a MANSz 
elnökségének egyik tagjával, aki el­
mondotta, hogy a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége az utóbbi évek­
ben mindig impozáns ünnepség ke­
retében helyezte el koszorúját a szo­
bor talpazatán. Debrecen város egész 
lakossága emlékszik még a három 
év előtt rendezett hatalmas MANSz- 
felvonulásra és nagyszabású ünnep 
ségre. Azóta azonban a rendőrség 
szigorúbban kezeli a felvonulásokat 
és már tavaly is csak egy kisebb 
hattagú küldöttség vihette el Kossuth 
szobrához a magyar asszonyok ko­
szorúját.

— „Úgy éreztük ott magunkat 
— mondotta informátorunk, — mintha 
nem egy hatalmas nagy nemzeti 
ünnepen, hanem a kietlen temető­
ben lennénk. Ez kedvetlenítette el 
annyira a MANSz vezetőségét, hogy

az idén, szomorú szívvel bár, de 
I lemondott arról, hogy koszorút 

vigyen a szoborhoz.“
Az egész koszorú-ügyben az a 

legérdekesebb, hogy az esetből a 
liberális lapok igyekeznek nagy zajt 
csmálni, de ezzel szemben éppen 

I azok maradtak el a Kossuth szo- 
i bortól, akik évek óta sütögetik a 

maguk kis politikai pecsenyéjét a 
Kossuth név nyomán gyűlt tüzek 
néi. Nem voltak ott azok, akiknek 
nagyon is jó volt Kossuth neve, mi • 
kor választási plakátokra, röpcédu 
Iákra, kisded politikai manőverekre 
és esetleg mandátumszerzésre lehe­
tett felhasználni azt

Hiányzott a Hegymegi-féle „Füg
' getlenségi" párt, a Függetlenségi 
I Kör és az a bizonyos Kossuth párt 
i is, mely ugylátszik csak a válasz- 
■ fások idején szokott jelentkezni. 

Hegymegiék részéről azt hireszlelik 
ugyan, hogy a debreceni rendőrség 
nekik nem adott engedélyt felvonu­
lásra, azonban mindez nem változ­
tat a dolgon semmit, mert még 
akkor is, ha ez a hír igaz lenne, 
azok akik Kossuth-eszméi patenti- 
rozott hirdetőinek vallják magukat, 
valamilyen formában mégis csak 
módot találhattak volna, hogy a 
kegyeletüket lerójják. Mivel azonban 
ezt nem tették, kétségtelen bizony­
ságát szolgáltatták annak, hogy 
nekik nem március 15-én, hanem 
csak akkor jut eszükbe Kossuth 
Lajos, mikor hatásos kor es-eszközre 
van szükségük.

Megérkeztek! Itt vannak! 
a világhírű MAUTHNER-fóle 

konyhakerti és Mirágmaguak
megérkeztek,

befutottak a közvetlenül Északnémetországból 
importált elsőrangú

gazdasági répamagvak
valamint az arankamentes államilag ólomzárolt és megvizsgált

lucerna- és lóheremagvak.
Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a

„HANGYÁBAN“
Üzletek: Rózsa-utca, Tísza-palota. Piac- és Miklós- 
utca sarok. Csapó-utca 28. és a Csatiak féle K R.-T.

— Két előadás az anyák is­
koláján. A MANSz által „anyák 
iskolája“ néven rendezett tanfolya­
mon ma, csütörtökön délután Jánossy 
Gyula dr egyetemi tanársegéd foly­
tatja a családi élet higiéniájáról meg­
kezdett előadását, Lukdts József pia­
rista igazgató pedig vallás-erkölcsi 
előadást tart. Az előadás 5 órakor 
kezdődik a MANSz, Széchényi utca 
1 szám alatti helyiségében.

— A jószívű emberektől kér segít­
séget József kir. herceg kábái kereszt­
lányának édesatyja Szomorú levelet 
hozott a napokban hozzánk a posta. Bánki 
Károly kábái festő, József királyi herceg 
egykor vitéz katonája, ma a háború súlyos 
rokkantja irt a Hajduföldnek, segítséget 
kerve a jószivü emberektől. Mint a leve­
léből és a mellékelt igazolványokból ki­
tűnik, Bánki Károly végigverekedte a há­
borút. József királyi herceg sajátkezüleg 
irt hozzá két levelet, sőt elvállalta egyik 
kis gyermekének keresztapaságát is. Most, 
mint Bánki Károly írja, felesége és három 
gyermeke ágybanfekvő súlyos beteg, ö 
maga 3000 korona órabérért dolgozik, de 
ez a pénz kenyérre sem elég. Arra kéri 
tehát a jószivü embere et, hogy irtózatos 
nyomorában jöjjenek segítségére. Adomá­
nyokat elfogad és hírlapilag nyugtáz a 
Hajduföld kiadóhivatala.

— A Debreceni Helyi Vasút 
sutobuiz üzeménél több évi gyakor­
lattal rendelkező gép^ocr/oezeM^ él 
szerelők alkalmazóit kaphatnak. Ajánl­
kozók okmányaikkal a Debreceni Helyi 
Vaiut üzletigazgatóságánál a 3. azámu 
szobában naponta délután 4 órakor 
jelentkezhetnek.

— Márciuai azabadságflnnep az ipa- 
rostanonciskoiában. A debreceni » oii 
peioitenonciikol* fiú- éi leínyeönndékeinek 
1927 míiciua 20-áe oalékinnnpályl rendel­
nek, amely ez 1841 ár márciue Id urának 
■ ont.ltetik. Az ünnepély azt«helye az iaknle 
torai enne dóiul» 4 (légy) órakor. Mö'or e 
köre kező : 1, Himauaz (Kölcaey). Előadja az 
ifjaaági zenakar. 2. Nemzeti Hiazekegy. Imád­
kozzál Jaeger Eizaébet III. B 3. Ünnepi be- 
arádat mond dr Gulyáé Pál ranár 4, Laranta 
indu'ó Énekli a rogyeaket, S, Nemzeti da| 
(Petőfi). Szerelje Hataényi Sándor IV. A. 
6. „Trianon*. Sle»lja Kereket Rózái, 7, 
Irredenta dalok. Énekli Fegyrerneky Erzaébet. 
8 „A trecanói ,,i»a virágok * Előndje Ra'cz 
Albert IV. L 9. „Panaazkodaak a magyar 
a elek.*' (Gyula diók). Előadják; Kcokea 
R 'zai, Pákoa Erzaébet, Tóth Piroake, Varga 
Irin, 10. Magyar táac-azöló : A) Varga Irén, 
Farkar Erzaébet, B) Fegyrerneky Erzaébet. 
Sínké Anna. II „A cionka honvéd ‘ Sziámi 
3 felronéaben (N. Szombalh E) Szereplők: 
Baló R<~zai, Terr Béla, Bo'dizaár Irma, Fiel- 
korica Irma, Koríea hón. Győrött latrán, 
Bo'dizaár Láozló. Hatilnyi Sándir. 12. 
. Magyar rogyok'' (Póló i) Szerelje Pákoa 
Erzaébet 13 „Élet rogy ha'ál1, (Petőfi) Sze­
relje Haralnyi Sándor IV A 14 „Élet rogy 
halál1' (Potófi) Énekli a leányok énekkara, 15 
Szünet (Vöröamarly) Előadja ez ifjuatgi zene­
kar, 16 Nemzeti Hiazekegr leádkorza Hat 
aínyi Sándor IV A, 17 Huayadi induló Elő­
adja az ifjuaági zeaakar Az ifjuaág megjelenéae 
d jelentei, a közönaég ozámára fenntartott ülő­
helyek ára 1 pengő.

— A háziasszony gondja Most 
a tavasz küszöbén a háziasszonynak 
legtöbb a gondja. Friss főzelék és 
gyümölcs még nincs, a télire ellett 
pedig elfogyott. A Meinl cég gon­
doskodik arról, hogy a háziasszony 
gondjain könnyűién. Vásárolja Meinl 
főzelékeit dobozban, ezek lehetővé 
teszik, hogy mindig friss és finom fő 
zelék kerüljön az asztalra. Meinl be­
főttjei és gyümölcsízei minőségben pá­
ratlanok és a cialádban nélkülözhe­
tetlenek. Meinl Gyula rt. Debreceni 
Ferenc József ut 59. az.

— Pallas lexikon 18 kötetben 
félbőrkötés, és Szilágyi: Magyar 
nemzet története 10 kötet félbőr ol­
csón eladó. Megtekinthető Antalffy 
könyvkereskedésben. Telefon 612.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Spkoviig, Sriv-u.cd 5—15, 
Telefon ; 3—56.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, mflfrgát Váry ■ 
János fogmüterméhen B 
uarabo vu IB Hollígiuni mfioött B
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Nyolc ügyvédet és könyvszakértőt tartóztattak le 
Nagy-Grósz István megvesztegetéséért

i a közvetítő Selló-Spitzer is. — Szigorú megtorlást ígér 
az igazságügyminiszter

azokat az ügyvédeket kell 
előnyben részesíteni, akik 
frontsxolgálatot teljesítettek, 

vagyoni támogatásra szorulnak és 
feddhetetlen előéletüek.

— Az évek során a hadviselt 
ügyvédek elkeseredéssel tapasztal­
ták, hogy a miniszteri rendelkezést 
nem tartják be, mert mig száz és 
száz kiváló képzettségű ügyvéd nem 
jut vagyonfelügyelői kinevezéshez, 

j addig olyan ügyvédek, akik soha- 
i sem voltak a háborúban, vagy 

pedig nagyjövedelmü irodájuk van, 
azonkívül különböző pénzintézetek 

i jogtanácsosai, jutnak továbbra is 
, vagyonfelügyelői állásokhoz. Ezek 
I között 
I 

•<adt olyan is, mint Márk 
István ügyvéd, aki büntetett 

előéletű.
— 1926 áprilisában azután újabb 

beadványt intéztünk Pesthy Pál igaz- 
ságügyminiszterhez, aki erre újabb 
rendeletet adott ki, amelyben fel­
hívta a bíróságot arra, hogy a régi 
rendelet intenciója értelmében járjon 
el. Ekkor terelődött a figyelem Nagy 
Istvánra, mert azt tapasztalták a 
mellőzött ügyvédek, hogy a nagy- 
érlékü, 10—20 milliárdos kényszer­
egyezségi ügyekben, amelyeknél 

ötszáz hatszázmilliós vagyon­
felügyelői djat állapított meg 

rendszerint a megtévedt biró, újból 
csak bizonyos ügyvédek jutnak va­
gyonfelügyelői álláshoz.

— A vádak először csak szóbe­
széd, suttogás formájában jelentkez 
tek, majd a százszázalékos rokkant, 
vitéz Botond ügyvéd hosszas magán­
nyomozás utján részletes adatokat 
gyűjtött össze, amelyeket beadvány 
formájában az igazságűgyminiszter- 
hez juttatott el.

— Kartársunkat, aki ilyenképen 
az egész ügy megindítója lett, a köz­
érdek, az igazságszeretet és első 
sóiban a birói tekintély megóvása 
vezette, mert mindnyájan értékeljük 
azt a mártirmunkát, amelyet a ma­
gyar birói kar tagjai végeznek.

Letartóztatták a közvetítő 
Sellő- Spitzer Vilmost

Ma délelőtt az egyik körúti kávé­
házban megjelent Sellö-Spitzer Vil 
mos és ott egyik ismerősét, az 
egyik délutáni napilap munkatársát 
keieste, akinek írásban áladta rész 
letes védekezését. Majd dé ben 12 
órakor jelentkezett a rendőrségen, 
ahol azonnal megkezdték kihall­
gatását.

Ma délután félhárom órakor az a 
rendőrtisztviselő, aki Sellő-Spitzer V. 
István dr ügyvédjelöltet reggel óta 
kihallgatta, referált az ügyről Bartha 
Gyula rendőrtanácsosnak Részint 
Sellő bemondása, másrészt pedig a 
különböző terhelő tanuk vallomása 
alapján Sellőt aktiv 

megvesztegető« büntette miatt

Jelentkezett a rendőrségen

A napiesemények homlokterében 
ma Nagy István törvényszéki biró 
visszaéléseinek szomorú szenzációja 
áll, s a magyar közvélemény mély 
megdöbbenéssel tárgyalja ennek a 
magáról megfeledkezett embernek az 
üzelmeit, amelyek példa nélkül álla­
nak a puritánságáról, erkölcsi intakt- 
ságáról világszerte ismert és elismert 
bírói testületünk történetében.

A magyar közállapotoknak a for 
radalmak és Trianon okozta szörnyű 
hanyatlásában a magyar biró heroi 
kus önfeláldozással őrizte meg ma­
gasztos hazafias és erkölcsi szem 
pontjainak teljes tisztaságát s ez a 
birói testület könyörtelenül lökte ki 
sorai közül azt az egyént, aki letán- 
torodott arról a keskeny, de egyedül 
igaz úttól, amelyet minden meg­
próbáltatáson keresztül tántoritha 
tatlanul jár a független magyar bí­
róság.

A szégyenletes bünügy csupán 
egyéni vétke Nagy Istvánnak, s nem 
érdektelen rámutatni az üzelmeit egy 
Sellő Spitzer nevű ügyvédjelölt köz­
vetítésével elkövető bírónak múlt­
jára, amely sok mindent meg 
magyaráz.

Mikor Nagyból előbukkan a Grósz
Nagy István dr tegnap esti letar­

tóztatásával egy fényesnek induló 
karrier torkolt a rendőrségi cellába. 
A ma harminckilenc esztendős biró 
tizenhét éve áll a bíróság szolgála­
tában. Abban az időben, amikor a 
birói pályára lépett, életcélul tűzte 
maga elé, hogy minél magasabb 
pozíciót vívjon ki magának Karrierje 
megalapozását azzal kezdette, hogy 

elhagyta eredeti Grósz nevét 
és fele kezeiét.

Az egyetemet elvégzett fiatal Grosz 
István dr már mint Nagy István 
került a birói statusba s ugyanekkor 
ki is keresztelkedett. Fajával azonban 
szakítani, — mint látható, — még 
sem tudott.

Maga elé tűzött célját szívós eiőre- 
törtetéssel lassan-lassan sikerült is 
valóra váltani. Néhány évvel ezelőtt 
a kényszeregyezségi ügyek bírája 
lett s mint ilyen nagy hatalomra 
tett szert. Sokmilliárdos vagyonfel­
ügyelői ügyekben döntött egy sza 
vával az igazságügyminiszleri ren­
delettől is függetlenül.

A hadviselt ügyvédek jelentették 
fel Nagy-Grósz Istvánt

A nagyszabású vesztegetési bot- ! 
rány kiindulópontja tulajdonképpen ' 
az a negyven gépírásos oldalra tér- i 
jedö beadvány, amelyet a Hadviselt ! 
Ügyvédek Országos Szövetségének I 
tagjai Pesthy Pál igazságügyminisz . 
terhez adtak be

A beadványt vitéz Botond Béla 
ügyvéd irta alá, aki a harctéren 
mindkét lábára megrokkant és sze- 1 
mélyes felelősséget vállalt aláírásával 
a beadványban foglalt konkrét pa­
naszokért és adatokért.

A vesztegetési ügy és a feljelentés 
előzményeiről Mészöly Imre dr ügy­
véd, a Hadviselt Ügyvédek Országos 
Szövetségének ügyvezető igazgatója 
ezeket mondotta:

— A hadviselt ügyvédek gond­
noki és vagyonfelügyelői kinevezése 
ügyében Tomcsányi Vilmos Pál 
volt igazságügyminiszter 1922 ben 
adta ki rendeletét, amelyben arról 
intézkedik, hogy a vagyonfelügyelői 
kinevezéseknél elsősorban

előzetes letartóztatásba he­
lyezték.

A rendőrség megállapítása szerint 
Sellőt az a gyanú terheli, hogy ő 
volt az, aki Nagy István bírónak 
még 1923-ban, amikor Nagy István 
a Seilő és Donáth bankházzal kap 
csolatban állott, olyasféle ajánlatokat 
tett, amelyek később Nagy Istvánt 
végzetes lépésére rábírták. Mászó 
val Sellő V. István volt az, aki rá 
bírta Nagy Istvánt, hogy megvesz- 

í tegethetö legyen.

Nyolc egyént őrizetbe vette; 
megvesztegetesén

Az éjszaka folyamán a főkapitány 
ság négy embert veti őrizetbe a 
lefolytatott kihallgatás alapján. Ez a 
négy ember Gazda György és Szántó 
Béla könyvszakértők, valamint Márk 
Sándor és Márk István ügyvédek.

A könyvszakértőket azért vették 
őrizetbe, mert bár a rendőrség meg 
állapítása szerint kétségle en, hogy 
egyes kényszeregyességi ügyekben 
könyvszakértők bizonyos feltűnő 
nagy összegeket vettek fel munka­
díjul, nem könyvelték ezeket el. En­
nek az eltitkolásnak természetes oka 
az, hogy az összeg nem is folyt be 
hozzájuk teljes egészében, hanem 
annak egy részét, a 
szerint

50 «zázalékot Nagy 
vett fel.

Az őrizetesek száma 
előtti eljárások során újabb négygyei 
szaporodott. Ez a négy ember: Bagyó 
István dr, Keltzár Jenő dr, Szilárd 
Imre dr és Vajda Ernő dr. Ezekről 
az ügyvédekről kétségtelenül bébi 
zonyosodott, hogy a részükre ki­
utalt

vagyonfelügyelői munkadijak­
ból részt adtak Nagy- Orosznak, 

tehát a megvesztegetés bűntettét kö­
vették el.

Nagy István jegyzőjét is 
előállították

Ma este 10 órakor Sándor László 
ügyvéd előterjesztésére rendőri asz- 
szistencia mellett néhány percig be 
székelhetett Nagy István a felesé­
gével. A találkozás után Sándor 
László a letartóztatás ellen előter­
jesztéssel él, mert ki akarja mutatni, 
hogy Nagy István vagy,mát legitim 
utón szerezte, ugyanis felesége örö 
költ és szerencsés tőzs lei spekuláció 
révén is megsokszorozta vagyonát. 
Rendőri körökben nem hiszik, hogy 
az előteijesztés eredménnyel járna 
Hír szerint holnap délelőtt már
átkitérik Nagy l.tvánt a Markó- 

utcai ügyéaziég fogházába.
Ma este előállították a rendőrségre 

dr Hódy Györgyöt is, aki Nagy 
István mellett jegyző volt. A tanú 
vallomások szerint Hódy tudott Nagy 
István Özeiméiről, sőt részes is volt 
azokban.

Bihar vármegye Geszt község határában 

565 hat. hold legelő 
istálló használatlal a folyó évi Jegelteiéi idényre

U X Közelebbi felvilágosítást ad:
a Nagyváradi lat. szert. Káptalani uradalom lószáa 

Cjkkópusrta, u p. Kótpu£taJ 
Távírda és telefon: Csökmő 2

Az igazságügyminiszter kímélet­
len megtorlást ígér

A szomorú szenzációra vercődmt 
ügyben Pesthy Pál igazságüiymi 
niszter a következőket jelentette kt

-Nagy Istvánnal szemben 1 
mondotta a miniszter — a törvénv 
teljes szigorával járunk el. Lefoly­
tatjuk az eljárást úgy, amint azt a 
törvény előírja, minden egyéb tekin­
tet mellőzésével, tisztán az igazság 
kiderítése érdekében és amennyi­
ben valónak bizonyulnak az eljárás 
során az eddig felmerült vádak 
go doskodni fogunk arról, hogv 
méltó büntetését elvegye. El vagyok 
határozva arra, hogy

az ilyen gyomot a legradiká­
lisabb kézzel irtom ki a bírói 

karból,

mert a bírói erkölcs, bírói tisztesség 
megvédése legdrágább kincse a ma­
gyar közéletnek és ennek szeplőtlen 
megőrzésén állandóan őrködnünk 
kell
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ítélet Kmetty Károly 
bünpöréb&n

Budapest, március 16. Dvorcsák 
Lajos őrnagy hadbíró ma hirdetett 
ítéletet a Kmetty ügyben. Életbizton 
ság elleni vétség, függelemsértés 
súlyos testi sértés, zsarolás és köz­
biztonság ellen elkövetett vétségb.-n 
mondotta ki bűnösnek Kmetty Ká­
rolyt és ezért

két évi és hat hónapi, 

havonként kétszer kemény fekhel­
lyel és böjttel súlyosbított börtönre 
ítélte. Ebből kitöltöttnek vett két évet 
és két hónapot. .

Megindulnak a HÉV. 
városi autóbuszai

(.4 Hajdufö d tud'sitj d l.) Jelen 
tette már a Hajduföld, hogy a deb­
receni Helyi Érdekű Vasút igazgató­
sága a közeli kertségekbe autóbusz 
járatot vezet. Az uj személyszállító 
gépkocsik a napokban megérkeztek 
s az egyes vonalak mütanrendőri 
bejárása már megkezdődött.

Legelőször a Nyilas-telepi já­
rat indul meg

s mint értesülünk a jövő hét végéig 
a többi viszonylatok kocsijai is meg­
kezdik a forgalom lebonyolítását.
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Az erkölcsrendelet végre* 
hajtása Debrecenben

Eddigi eredmény 13 káromkodás 
és egy aszfaltbetyárság

(A Hajdufóid tud'tt de tó ) Az 
erkülcsvédelmi rendelet életbelépte­
tésének napjától Debrecenben mind­
össze tizenhárom feljelentést tettek 
olyanok ellen, akiket botrányos ká­
romkodáson értek rajta. Ezek közzül 
is csak tiz tartozik szorosan a rendőr 
biró elé, mig háromnak a járásbíró­
ságon lesz folytatása, mert itt nem 
csupán káromkodásról volt szó, ha 
nem verekedésről és súlyos testi­
sértésről, maga a káromkodás csak 
mint mellék epizód szerepel

Az aszfaltbetyárkodásra vonatko 
zólag is történt egy feljelentés, 
ugyanis a rendőr — figyelmezte­
tésre felirt egy embert, aki két 
hölgyet molesztált. A hölgyek neveit 
azonban homály fedi s igy az ügy 
bői nem lesz semmi, lehetséges, 
hogy meg sem történt az eset s csak 
bosszú müve volt a feljelentés.
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— Rádió mü’or. Csütörtök D. e 9,30, 
12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 11 • 
Zongorahangverseny. 1 : Időjárás- és víz­
állásjelentés. 4: Gergely István előadása : 
Ültessünk gyümölcsfákat. 5. Időjárás. 
Utána: Soós Aladár dr egyetemi magán­
tanár előadása A diétás konyha a magán­
háztartásban. 5.25 Cigányzene. 6.30: Ke- 
mechey László „Mussolini“ ciinü müvé­
ből részleteket olvas fel. 7 : Tarjan Ferenc 
dr tanár előadása: Emlékezés Puskás 
Tivadarra, a Telefonhírmondó feltalálójára 
7.30: A Magyar Rádió Újság félórája.' 
8: Ugetöverseny-eredmények. 8 15: A 
Kerntler-trió hangversenye. Közreműköd­
nek : Kerntler Jenő dr (zongora), Szántó 
Jenő (hegedű), Scholtz Károly (gordonka) 
Utána: Friss hírek. 10: Magyart' Imre ci­
gányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) D e. 11 
és d. u. 4.15: Zene. 7 30: Angol lecke 
9.05: Francia és orosz est. Berlin (484 és 
566; D. u 5 : Zene. 9.30 : Schumann- és 
Brahms-dalok 10.30: Jazzband Boroszló 
(322.6) D. u. 4.30: Zene. 8.15: Hartnó- 
nium-hangverseny 10 15 : Jazzband Majna- 
Frankfurt (428.6) D u. 9.15: >zerzöi est 
Zene és dalok. 12 30 ; Jazz-band, Prága 
(348.9) D u. 4.30 Tánczene. 8: Szólista 
est. Róma (449) D. u. 5.15: Jazzband. 
8.45: Szimfonikus hangverseny. London 
(361.4) D. u 7 Kamarazene 9: Filhar- 
mónikus hangverseny.

— Elítéltek egy gazdálkodót, 
mert szekerével elgázolt egy kis 
fiút. Kovács Sándor debreceni gaz­
dálkodó 1925 szeptember 25 én két- 
lovas szekerével a tanyájára igyeke­
zett A létai utón haladva annyira 
az ut szélén hajtott, hogy a gyalog­
járón menő Kovács Ferenc 10 éves 
kis gyermeket lova elütötte. A sze­
kér szerencsére nem ment keresztül 
a kis fiun, de az elütéstől súlyos 
sérüléseket szenvedett. Kovács ellen 
gondatlanságból okozott súlyos testi­
sértés vétsége miatt eljárás indult és 
a debreceni törvényszék Jeney-taná 
csa a tegnap megtartott főtárgyaláson 
vonta felelősségre. A bizonyítási el­
járás befejezése után a bíróság bű­
nösnek mondta ki Kovácsot az ellene 
emelt vádban, amiért is jogerős ité 
lettel 60 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Jön: Metropolis.
— Megismétlik a Jótékony 

Nőegylet műkedvelő előadását. 
Engedve a több oldalról megnyil­
vánult óhajnak, március ~~ ‘
kedden délután fél 4 órai 
megismétlik fa Jótékony 
nagy feltűnést keltő remek 
sát a mostani leszállított . ....... .....
árak mellett. Jegyek mint a múltkor 
Molnár Ferenc utóda, Balogh és 
Riskó divatüzlefében Városház alatt 
kaphatók.

— Közgazdasági előadás orozat a 
kereskedelmi és iparkamarában. A ke­
reskedelmi és iparkamara elnöksége régeb­
ben elhatározta azt, hogy közgazdasági 
életünk vezetőembereinek bevonásával a 
kereskedelmi és iparkamarában előadás­
sorozatot rendez. Az első előadó Tolnay 
Kornél az Országos Iparegyesület elnöke, 
a Máv. volt elnökigazgatója lesz, aki folyó 
hó 19-éh szombaton d. u. fél 7. órakor 
tartja meg előadását a kereskedelmi és 
iparkamara közgyűlési termében „Munkás­
védelem, energia gazdálkodás“ címen.

r . A gazdasági felügyelőség 
végzi ezután a mezőgazdasági 
munkaközvetítést. A mezőgazda- 
•ígi munkaközvetitéít a földmiveléz- 
ügyi minisztérium Debrecen város 
wuakaközvetitöhivatala hatásköréből 
kikapcsolta és annak vezetésével a 
H ijdu vármegyei és Debrecen városi 
gazdasági felügyelőséget bízta meg. A 
mezőgazdasági munkakőzveti ö iroda 
Szappanos-utca 25. sz. alatt műkő- 
délit március 18 ón kezdi meg. Hí- 
o’la.°? .’’ék hétköznaponként d. e. 
, óráig. A mezőgazdasági mun 
ai*j .®’® gazdák, valamint mező­

gazdasági munkát kereső és munkás- I 
igazolvánnyal, cselédkönyvvel, kertész 
onyvvel stb bíró mezőgazdasági mun- 
aiok a munkaközvetítő irodában a 
•vatalos órák alatt személyesen jelent- 
a’hetnek. A munkaközvetítés telje- 

óifalao.

Imay Tibort ovadeksikkasztás miatt 
őrizetbe vették

n.p«.rü táncoskomiku, d.tekti.ek Sri».. .1.« |ép.tt W

őrizetbe vették. Mivel a Király Szín­
háznak Halmay jelenlétére feltétlenül 
szüksége van, megengedték neki, 

, hogy este 7 órakor két detektív kísé­
retében átmehet játszani a színházba, 
ahonnan előadás végeztével vissza- 
ktsenk a rendőrségre.

Egyébként akció indult meg a 
Király Színház igazgatósága és az 
(Országos Színész Szövetség kebelé- 

| ben, hogy Halmay ügyeit rendezzék 
i s így a jónevü színészt szorongatott 
I helyzetéből, amelybe önhibáián kívül 

jutott, kimentsék.

Budapest március 16. Halmay 
annal’ aazKuály Szintláz művésze

‘Sí" ?érbe Vetíe a Casino de 
ídA t helyiségeű. A művész rövid 
tin itatt 200 fize,ett rá a 
mut« á°k?rat >és igy rövidesen a 
mulató kénytelen volt Jrapuit bezárni. 
JA, .,mulató ^pincérei, akiknek óva- 
náíí f3! mUvís?, foktőkének hasz 
naita fel, ovadeksikkasztás miatt fel 
jelentették. Miután Halmay Tibor 
máig sem tudta rendezni a pincé 
rekkel szemben f.mnálló 160 millió 
korona adós-ágát, a rendőrségen

^tv®<yt*l*n«ágnál, ronz gyo* 
mórnál, béltekedesuel, renyhe eméiz- 
tejnél, anyagcierezavjtoknil, cialáa- 
kiütéanél ét bőrnizketéinél a terrvé- 
•zetei „Ferenc Józtef* koterüviz 
rendbebozza a gyomor éi a belek 
működeiét é» megszabadítja a testet 
a felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője meg­
állapította, hogy a Ferenc József 
víz abszolút megbízható. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és (ü- 
szerüzletekben.

Februárban Hajdumegye területén rendkívül 
.... nagy volt a halálozások száma

| a halálozási szám najgdöb- 
! bentoen magas volt.

Született 555 gyermek, meghaltak 
4a4 en. Februárban az uralkodó 
betegségek a légzőszervi bántalmak 
voltak, az influenza azonban már 
szü.iöfélben van. Volt 11 toroklob, 
12 kanyaró, 18 vörheny, 208 in­
fluenza és 24 hörghurut.

A főorvosi jelentés tudomásul­
vétele után Surgoth Jenő gazdasági 
főfelügyelő referált a mezőgazdaság 
viszonyairól.

Az őszi gabonavetések kielé­
gítően teleltek.

A földreform-törvény megvalósí­
tása februárban Tiszacsegén folyt 
le. A bizottsági ülés Cieloth Jenő 
állategészségügyi felügyelő jelenté- 
sével ért véget.

(4 Hajduföld tud int jót l) H ijdu 
vármegye közigazgatási bizottsága 
március 14-én tartotta havi ülését, 
!n“lZe'V a szakíe|entéseket ismer 
tették. Először Lánczy Gyula pénz- 
ügyigazgató számolt be a február 
havi adózásról. A vármegye terű 
létén állalforgalmiadó címén 13 943 
pengő, általános forgalmiadó 27 990 
fényüzésiadó 2610 és illeték címén 
73.378 pengő folyt be.

Puskás Kálmán műszaki főtaná­
csos az útépítések folyamatáról 
számolt be, majd

dr Görgey Márton 
vármegyei tisztiföorvos olvasta fel 
jelentését február hó közegészség 
ügyi állapotairól. A vármegyei né­
pesedés februárban hanyatlást mu­
tatott. Bír a születések száma 
megnövekedett,

Tavaszi újdonságok 
láthatók szenzációs 
olcsó árakkal

a
„Hajdúsági“ 
férfi- és gyermekruhaáruházhíraliatában. 
Piac-utca 67. FrálinEr-szálló-ÉafllBr.

Grósz Ábrahám nem szá­
molt el a bizományba adott 
árukkal. Grósz Ábrahám vidéki ke­
reskedő ellen Altman Herman Hat­
van-utca 56 szám alatt lakó keres­
kedő feljelentést tett a rendőrségen, 
mert a bizományba átadott árukkal’ 
nem számolt el. A megindult nyo­
mozás során kihallgatták Grószt, 
aki azzal védekezett, hogy amikor 
az árukat bizományba átvette, jóval 
drágábbak voltak, mint most s igy 
még az az összeg sem jött be 
amennyivel neki elkellett volna szá 
inolm Ígéretet tett azonban arra, 
hogy a hiányzó összeggel rövidesen 
el fog számolni, ez esetben megszü 
nik ellene az eljárás.

— Megjelent a parlamenti almanach 
Meglelem a S urn félc oi>tágg?ii én almaaaca 
ellő Létété, ane y alapéi ómét etilt nyújt at 
U) képviaelőháiról At itléieien kiáll tolt köte­
tet rteiitberger Gyula, a MTl p.litikai cio- 
portpnak Votet-ja iioikeaitette, aki aagy geo- 
d t fordított ■ köorr aayagiaak ömeállitáiira 
A ralantöjűg éa aklaartűkerületek lórid ű- 
mo.teró.éo éa . képriaelők éleltajtáu kirül 
korit • képnreők lakát- ét lelefoaciaét, a 

. 1 *',xt karáaak ét bitót ttgtiotk aériegyté- 
kot, a vdlaiztátok íoatoiabb ttaüiztíkai adt- 
*•*’> »•'•■iát a löitéaelai tettben, egyébként 
etdeket adtuk mellett, a Itat atatoigyúiéi 
törrén/alkoté muakáttágáatk, végül az iater- 
pat.ameatátit mozgilmtkaak vázlatot törtéaetát 
A politika itáui érdeklődik izámúa aél ü öt - 
hetet tea köti könyvet néhány »inet grafikon 
egotttti ki A kötet bo ti ára 4 pengő Meg* 
rendelhető mindje kö.yvkera.Ledérben ét a 
fobizoményoi Ciáthy Ferenc egyetemi köayv- 
keretkodéióben 1 Krittliaa-köru. 133.

— Jön; Metropolis.
— Tavaszi női kalap új­

donságok legszebb válasz­
tékban a Kalapüzemben, 
Piac-utca 9.

Fe'hivás az oktatókhoz és a le- 
ventékhez ! Tisztviselő és kereskedősegéd 
csoportok (úgy a keddi, illetve csütörtöki 
mint a pénteki és vasárnapiak) f. hó 19-én 
este 6 órára a DTE csarnokában Péterfia 
76. sz. alatt jelenjenek meg a tavaszi ki­
képzési beosztásra. Minden oktató és 
leventeköteles ifjú f hó 14-től kezdve azon 
a napon d u. 3-kor jelenjen meg a naiv­
erdei gyakorlótéren, amely napon a nyár 

,árf A vasárnapi csoportok f. hó 
20-an d e. 10 órakor szintén a nagyerdei 
gyakorlótéren régi oktatóikkal. Az í. és II. 
sz. gazd. róni, isk, leventeifjai az őszi be­
osztás szerint a gyak. terükön rendesen 
jelenjenek meg Vezetőség.

— Magyar lányok hozománya.
I. Kálmánchelyi Irén (zhácsköoy 
Kapható a Hajduföld könyvozztílyábu,.

Meinl
KÁVÉ

II. keverék 
igen intenzív izfl 
keverék tejes kávénak

74 kg P 2*35

DEBHECEJi,
Fm tai at ss ;I



színhez
elő-

Gazdasági vetőmagvak, 
mint lucemamag, lóheremag, 
cukorrépamag, takarmányrépa­
mag, bükkönymag kapható 

Deutsch Albert es Fia

A Csokonai-szinház műsora:
Critöltók délután: Obsitos (Ifjúsági 

•dér).
Crátöitök este : Su'amitb. (D. bériéi).
Péatak Ml* 9 Órakor l V gyázal. női 

kész. tBérletnünei). Csak féltőiteknek.
Szombat 9 Óinkéi : Vigyárat, női Ma­

kati. (Bérlatrzünel).

Mozgószinházak közleményei:
Apollo

Csütörtök :
Csak felnőtteknek I Hazudnak a 

lángok, táriadalmi dráma 8 felvonás 
ban, a főszerepben Henny Porten, ki 
legjobb alakításának egyikét adja. Erő 
»en izgató dráma, amelyben kitűnő 
rendezői ötletek vannak és igy A kis 
Robimon és Nászutasokkal egy tel­

jesen érdekes műsort nyújtanak.
Vígszínház

Lubiltch Ernő rendezése mindég 
esemény a filmezés terén. Így Ez Páris 
(A tiltott gyümölcs) is. Páninak ezer- 
szivü pompája, fénye van feltüntetve 
ezen az igazán gyönyörű filmen, ame. 
lyen a főszerepeket Monte Blue és 
Patsy Ruth Miller játsszák tökéletes 
alakitálban. Kitérők: Hildesheim, 
Palhé Hiradó, Táncoló London és 
Repülő szőnyeg, ez utolsó majom 
burleszk.

Jönnek : Hárem ezüze és Napsugár 
kisasszony, Vörös egér és Az üldö­
zőitek.

TESTEDZÉS
. '1 mi | | ........ ................... ' II ---------------------

A DKASE ma kétkapus trénin­
get, este fél 8 órakor pedig a 
Royalban szakosztályi ülést tart.

Az ILSz vezetősége felkéri az 
ILSz-intézőket, hogy igen fontos ügy­
ben csütörtökön este fél 8 órakor a 
kerület helyiségében jelenjenek meg.

Biróküldés. A biróküldő bizottság a 
vasárnapi mérkőzésekre a következő bí­
rókat küldte ki: DEAC- DTE délelőtt 10 
óra DEAC-pálya Nagy Dániel, határbirók 
Zöld István, Ráduly Endre. DKASE— 
NyKISE vasutas pálya fél 2 óra Szántó 
Zoltán, határbirók dr Rentz Antal, Szent- 
Királyi László. NyTVE KSE Bállá Zoltán. 
K1KSE- BUSE Cs Nagy Béla. Bocskay— 
BAK FC határbirák Görgey József, Pányi 
Jenő.

Sodronygyár 
sedronyket ités, stukaturnád 

gyári beszerzési forrása 

Neubauer János 
DEBRECEN. 

Kétmalom-utca 4. szám.

HfMpurofcD 1927 március 17.

n TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.75
Budapest 90 75, Bellin 123’5, Newyork 

519 75 -, Loudon 25?2.5'’, P*ii* 20.38 5, 
Milánó 23.50, Prágn 15 38. Brigiid 9 13 5, 
Sitiin 3 75. Buk.teot 3.12—, Vonó 58.07, 
Béc* 73.15. Hollandia 208.—, Btüaizel 
72.30.-.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.75-27.91, béig. 79.45 — 

7975 cseh korona 16 92— 17.-, dm koron* 
152 35-153.—, dinár 1004 — 1009, dohár 
569 90 573.—, franci. frank 22.50—22 80. 
hollandi forint 228 8'J—229 80, ler-gyel zloty 
63,25-64 7ó, lei 3,34- 3 44, le*. 4.10- 4,16 
lire 25.70—26 15, német marka 1357Ű— 
136,20. Otíliák rchillieg 8'175 80,85, not 
vég korona 149 65 — 150,30. svájci frank 
110.10-110,50, svéd koron. 153.C5— If 3 70.

Gabonatőzsde
A kétzátupircon ■ tirzavidéki bűzét 34 60 

35, az rgyéb rzáimazáau butái 33.60—34 40 
pengővel jegyezték. A roza ír. 27 40—27.70 
pengő kötőit mozgott.

A liszt- ér őileménypiacon ■ malmok ér­
vényben batytnk az 57 40 pengői duplanullát 
liaztal.pon azé. ilotl áraikat.

A leimén cikkek piacén a forgalom meg­
csappant. A tengerit 21.40- 21.60, a zibet 
névlegesen 2d- 22 60 pengővel jegyzik.

Nyíl ttér
Tavaszra

az összes előkelő fővárosi divatszi 
nek festését és alkalmi női és férfi
ruhák vegytisztítását készítem mér 

sékelt árak mellett.

Bíró
és tisztitó miiintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen
E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

lősséget a szerkesztőség.

Festő

Az olcsó 
árusítás 

megkezdődött 111 
Eladásra kerülnek finom sötétkék, 
fekete és színes divatkelmék, 
gyapjú delinek, selyem puplinok, 
selymek, vásznak, zephirek.

Rendkívül olcsó 
leszállított árban.

Kelengye sifon . ,
Marocén mosó .
120 széles gyapjú krepp .
Japán selyem
Kék festő ....
Damaszt abrosz

Béke-áruház
Szent Anna 5. sz.

Pengő 
-•85 
—•96 

1-60 
450 
i- 
4'—

Megérkeztek
Unghváry József
ceglédi kertészetéből a

Borseprőt

gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben:

BETHLEN-UTCA 5. SZ

Legszebb kivitelben
FEST, TISZTIT, MOS 

PLISS1ROZ, GOUVL1ROZ

PALOTAY
Üzletek: Kálvintér 5., Batthyány-utca

26., Hunyadi-utca 15.
Üzemtelep : Honvéd utca 9/j.

A tavaszra
ruháit már most küldje 
tisztítás és javitásra

SÉLLYEY JÓZSEF 
kelmefestő és veeytisztitóhoz 

PÉTERF1A 42.
Kivonat a tavaszi árakból: 
öltönytisztitás 
felöltőtisztitás 
női kosztüm 
női alj
Szolid, pontos kiszolgálás.

Alapítva 1898-ban.

7 pengő
5 ,
6 „
3 „

hibás bort
vásárol bármilyen mennyilégben
Debrecen sz. kir. város köz­
ponti szeszfőzdéje Külsővásár­

tér 19/b. Telefon. 214.
Nagyobb mennyilégnél saját foga- 

' un kát küldjük a beszállításra.

SZÍREK ANDRAS 
utl és egyenruhaszabő 

divatos angol szövetek és egyen­
ruházati felszerelések raktára.

U B R h C ’ N, 
Srent Annn-u. 1. Telefon: sós

aprohirdetesek
__ in—>■ ír?" .--iimngr?

LAKÁS KERESLET

HEL'

KÉTSZOBÁS lakai, mely egy utcai 
éi egy udvari izobábö', konyha és 
mellékhelyiségekből áll, kiadó. Cső 
konai-utca 44. 506

KIADÓ világos üzlethelyiség. Alkal­
mas irodának, varrodának, műhely 
nek, lakásnak. Bethlen-u. 27. 213

KÉT SZOBA bútorozva kiadó. Szent 
Anna 5. Felvilágosítást ad ügyvédi 
iroda, Batthyány utca 14. 218

BÚTOROZOTT izoba kiadó. Péter- 
fia u ca 60. sz. 518

KIADÓ május I re nagyon szép mo 
dern négyszobás lakás, mellékhelyi­
ségekkel ellátva, a központhoz kö­
zel. Cím a kiadóban. 519

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Mik­
iéi utca 41. íz. 521

Átadó lakások:
Szent Anna utcán 3 parkettel szoba. 
Meszena utcán 2 szoba mellékhelyi- 
- épekkel, olcsó lelépési díjért.
HOCK lakásiroda, Szent Aena 
négy. 163

KIS családhoz bejárónő kerestetik fél­
napra. Szegfű-utca 14. 512

VARRÓNŐ napi négy pengőért há­
zaihoz varrni ajánlkozik. Vidékre 
is elmegy. Cimet a Hajduföld ki- 
adóhivatalába „Perfekt“ jeligére 

kér. 514
20 SZEKÉR marhatrágyát veszek. 

Szécbényi-utca 42. 514

ELVESZETT egy női aranycigaretta- 
táica, becsületes megtaláló illő juta­
lomban részesül. Cím a kiadóban.

522

ELADÁS

Frakk, szmoking és zsakett
kölosönzöintézot

Végh, Vár-utca 2.

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak I 

aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-:ér II. sz, 157

—wnnBMiTieiiMnm:iBEi]ErTiiiBmj "-mi

Levente-, deák- és mindennemű egyen- 
és sportsapkák készítője

KOTRÁS LÁSZLÓ
Hunra i-utCév 14

Egyenruházati cikkek raktára.

LEGELŐ 130 kát. hold Biharban 
bérbeadó. Értekezhetni Bethlen-utca 
45. szám alatt. 514

IRODA takarítást elvállalok Iklódi 
Sandorne, Nyulasi btrakk, Böször­
ményi ut. 517

INTELLIGENS vatrniludó lány gyer­
mek mellé, vagy háziasszony táma­
szául ajánlkozik I éré vidékre is. 
Leveleket a kiadóba „Komoly“ 
jeligére kérek. 516

KÖZÉPKORÚ intelligens nő, per­
fekt németül beszél, ajánlkozik 14 
eves leányával uricsalád háztartás­
vezetésére, az összes háztartási teen­
dőkben gyakorlott, április l-ére. 
Cím : Simonyi ut 8.

RAKTÁRNAK, lerekatuak, vagy autó- 
garázsnak beépítésre telket adok 

állomásról Telefon 15—18 525

Figyelem I
Ha nincsen jó kenyere, 
siessen Reszler pékhe' 
kevés pénzért sok tenyér 
kapható Részit péknél.

___ Bn<m>n,utca 78 páküzim. ____ ______________________________________________ ______
Nyo <«- tt ú JMo.yar Nemaeti Kőtyv-68 Lapkiadóval, nyomdajftt-ao Dabnsen, Ferenc i > r»9. — K> d-

ANTIK FŰKOR, konzultükör, kontót, 
fölcíieperpalánta sladó. Szent Anns- 
u'ca 34. 488-

FAJTISZTA plirauth kakasok és 
tyúkok kaphatók Piac utca 59. sz- 

alatt a házmesternél. 501

ELADÓ 5 drb uj ablak 150 cm. 
széfét a Szoboszlói vámháznál 493 

ÓBOR saját termésű, tisztán kezeltr 
hordótételekben eladó. Miklós utca 
21. 50>

SOKSZOROSÍTÓGÉP, Slencil-
papir, sokszorositófestek, Wertheim 
vaskazetta, ásványgyüjtemény eladó. 
Füvészkert-utca 14., emelet- 5U>

BÚTOROK tiszták eladók: borsié* 
kék, töltött székek, fotelek, r°J:oko 
Íróasztal, képek, ctelédágy, fürdő’ 
kád önmelegitővel, előszobái t»l 
fogas. Füvészkert-ulca 14, eme^eL

KURUC UTCA 110, vagy Liliom- 
u ca 2 sz. ház eladó, mely all > 
sióba, előszoba, konyha, kamara e> 
egyéb mellékhelyiségekből. 2 
□-öl szép gyümölctössel. Az u ’ 
varban jóvizü kút, galambdúc, 4 
pár galambnak és több család ro * • 
Értekezhetni ugyanott ~ L

ELADÓ 720-as cséplószekrény 2 
millió koronáért és 8 as ciéplő’Z* 
tényhez való összes rátok- Ke’e^ 

} utca 16. szám.
! TAKARMÁNYREPAMAG80fillé’ 

| kilója Vetőgep és talajiömorits e' 
_____ adó. Király utca 9.______ _____

* Magyar Na JÍC4 Könyv- éd Laptd»dóváUai»

Bl
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napo 
össze 
kozá< 
ból 
ma 
amelj 
Tirze< 
követ 
Curai 
bízott 
Hősei 
téri 
igazgi 
lásoké 
rendk

A mii

Budi 
tény K 
gáripár

Almi 
hogy a 
gyeleté 
forduló 
párt kü 
suth Lí 
szőrűt 
kíséreté 
telembe

Áttér 
Ferenc 
csőn va 
sokan p, 
ezzel a 
galmat 
hogy n 
módoza 
ciót me

A sp 
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és azok 
már lefi 

Bethh 
rámutatc 
valorizál 
több ízt 
kizáróan 
rozottsáj 

az áll 
tozási

a nem 
tudatába 
gesnek 
egy ilyer 
egész ha 
mennyire 
olyan áll 
szemben, 
és kíván; 
beváltásé 
Képesek,


